

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 8 декабря 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 195 (13033)

Цена 2 коп.

ДЕВЯТАЯ УДАРНАЯ ВАХТА ПРОВОДИТСЯ В ДЕКАБРЕ В ЧЕСТЬ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ (1971—1975 г.г.). ЭТО БЫЛА ПЯТИЛЕТКА, ОБЕСПЕЧИВШАЯ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПОДЪЕМ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА НА ОСНОВЕ ВЫСОКИХ ТЕМПОВ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА, ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТИ, НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА И УСКОРЕНИЯ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

ЦЕЛЬ ДЕВЯТОЙ УДАРНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ — ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, УСИЛЕНИЕ РЕЖИМА ЭКОНОМИИ МАТЕРИАЛОВ, ТОПЛИВА И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, РАБОТА НА СЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ.

ДЕВЯТАЯ УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА — ВАЖНЫЙ ЭТАП В СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 110-Й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ, РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ!

ТРИКОТАЖ — СВЕРХ ПЛНА

Решения ноябрьского (1979 г.) Пленума Центрального Комитета партии, выступление на нем товарища Леонида Ильича Брежнева, документы второй сессии Верховного Совета СССР находятся в центре внимания работников Косинского производственного трикотажного объединения. Они еще активнее включились в соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Здесь досрочно завершен одиннадцатимесячный план по реализации продукции. Сейчас косинцы дружно несут трудовую вахту, посвященную девятой пятилетке развития народного хозяйства СССР.

Комплексно используя внутренние резервы на каждом рабочем участке, коллектив объединения досрочно выполнил годовое обязательство по сверхплановому выпуску продукции. Реализовано ее с начала года дополнительно к заданию на сумму более 900 тысяч рублей.

Лучших показателей добились в соревновании по итогам ноябрьской ударной трудовой вахты работники вязального цеха. За уе-

чать девятой пятилетки, множат успехи в соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина все работники вязального цеха. Высоких показателей здесь добились швей-мотористки бригады А. И. Комиссаровой. В совершенстве овладев всеми производственными операциями, они в последний час смены выпускают сверхплановую продукцию.

А. МИХАЙЛОВ.



Фрезеровщик В. И. Астафьев

На состоявшемся Пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР поставлены новые задачи перед учеными по внедрению научно-технических разработок в практику. Совершенствует творческую работу и Институт горного дела имени А. А. Скочинского. В его распоряжении имеется опытный завод, где создаются образцы новой техники, проводятся различные эксперименты.

Девятнадцать лет трудится на этом заводе Валентина Иванович Астафьев. Это фрезеровщик высокого класса, выполняющий задания по замыслу ученых.

НА СНИМКЕ: В. И. Астафьев.

Фото О. ГРИЦЕВА.

С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Повысить эффективность работы техники, полнее использовать резервы — такое стремление охватило коллектив производственного объединения грузового автотранспорта в ответ на постановление ноябрьского Пленума ЦК КПСС и выступление на Пленуме товарища Л. И. Брежнева.

Особенно заметна ударная работа в бригадах водителей, которыми руководят И. Рыжкин, Д. С. Астапович, В. И. Небогатиков, М. Д. Манянников, А. И. Печерников, Н. С. Подгорный. Все эти коллектива досрочно завершили годовой план и сейчас значительно перевыполняют производственные задания.

Бригада Н. С. Подгорного, например, которая работает по договору содружества с колхозом станции Люберец-1 и перевозит контейнеры, добилась коэффициента выпуска автомашин 0,73 при плане 0,7. Сокращение простоев техники, умелая организация труда, высокая дисциплина складываются в хороший результат: бригада перевезла с начала года свыше 6 тыс. тонн сверхплановых грузов, на лицевом счету коллектива более 20 тыс. рублей экономического эффекта. Немаловажный фактор успешной производственной деятельности водителей — наставничество.

Н. БУЗАРЕВА,
инженер отдела организации труда
и зарплаты ПОГАТ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

18 декабря 1979 года, в 14 часов, в помещении Люберецкого Дворца культуры состоится 15-я сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов (шестнадцатый созыв).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О плане экономического и социального развития Люберецкого района на 1980 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития в 1979 году.

2. О бюджете Люберецкого района на 1980 год и об исполнении бюджета за 1978 год.

3. Отчет о работе Управления внутренних дел исполнкома горсовета по выполнению решений 12-й сессии (16-го созыва) от 13 марта 1979 года «О состоянии и мерах по укреплению социалистической законности и правопорядка в районе».

Исполком Люберецкого городского Совета.

1979-му году — успешный финиш

СВОДКА

О ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЗА ОДИННАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ (в процентах к уровню 1978 г.)

МОЛОКО

Совхоз им. Московского ОПХ «Коренево»	104,7	Томилинское птицеводческое объединение	103,8
Константиновская птицефабрика	102,7	Племобъединение «Петровское»	102,7
Племобъединение «Петровское»	102,6	ОПХ «Коренево»	105,2
в том числе:		Совхоз «Белая Дача»	97,3
П/с «Ульянино»	116,9	Совхоз им. Московского Колхоз им. Дзержинского	95,4
П/с «Фоминское»	114,5	108,2	76,2
П/с «Малышево»	97	По району	100,6
ГПЗ «Петровское»	93,4	Томилинское птицеводческое объединение	130,1
Колхоз им. Дзержинского	94,2	• • •	
По району	102,3	• • •	

Близится к концу четвертый год пятилетки. Овощеводы уже подвели его итоги, проанализировали успехи и недостатки и теперь ждут успехов с будущим урожаем: сажают в теплицах лук, салат, петрушку, сеют в рассадниках огурцы.

Особыми заботами наполнены трудовые будни животноводов. Близость нового года, атмосфера высокой требовательности, создавшаяся в колхозах после ознакомления с материалами ноябрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, делают борьбу за выполнение государственных планов и обязательств

успешно претворяют в жизнь намеченную на четвертый год пятилетки программу животноводства молочных комплексов совхоза им. Московского ОПХ «Коренево», племсоярхоза «Фоминское». В результате план продажи государству молока за 11 месяцев в целом по району перевыполнен на 78 тонн, или 0,4 процента.

К сожалению, с заданием справлюсь не все. Должниками по слову являются гослесхоз «Петровское», недодавший государственному хозяйству за 11 месяцев 111 тонн,

колхоз им. Дзержинского (39 тонн) и племсоярхоз «Ульянино» (28 тонн). Отставание этих хозяйств мешает району достичь намеченных в социалистическом обязательстве рубежей: продать государству молока на 4 процента больше, чем в 1978 году.

Тревожит наметившаяся тенденция к дальнейшему снижению темпов производства молока. Так, в ноябре число хозяйств, не выполнивших план, выросло до пяти. К вышеназванным добавились племсоярхоз «Малышево» и Константиновская птицефабрика. В целом по району в ноябре молока продано лишь на 3 тонны больше, чем за соответствующий месяц прошлого, что составляет 0,2 процента. Таким образом, для животноводов района по-прежнему молоко остается самой слабой позицией.

Несколько слов о мясе. Если рассматривать показатели с начала года, то они неплохие. Первосортного молока продано 16883 тонны, что составляет 93,6 процента от всей реализованной продукции. Однако в ноябре доля первосортного молока снизилась до 90,5 процента. Кто же тянет район назад? Данные, поступившие с молокозавода в инспекцию по качеству, говорят, что это племсоярхозы «Фоминское», «Ульянино» и «Малышево». Удельный вес молока первого сорта в этих хозяйствах снизился в ноябре соответственно до 70, 79,1 и 86 процентов. Между тем на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС под-

черкивалась необходимость производить продукты питания не только в большем количестве, но и в достаточном ассортименте, высокого качества. Должны быть приняты срочные и действенные меры по налаживанию первичной обработки молока и его оперативной доставке на молокозаводы.

В стране ощущается нехватка мяса. Снижали темпы продажи этой продукции и животноводы отдельных хозяйств нашего района. И хотя имеются на то объективные причины, например, плохое обеспечение откормочных сортов посевами, факт отставания остается фактом.

Возможность улучшить производство мяса есть. Еще не все хозяйства, имеющие крупный рогатый скот, организовали откормочные гурты бычков и отбракованных коров, как это сделано в ОПХ «Коренево» и племсоярхозе «Малышево». Поэтому нередки случаи, когда на мясокомбинаты поступают животные с низким весом и средней упитанностью. А все это — потеря мяса. Поставить им заслон — значит, делом ответить на решения июльского Пленума ЦК, внести свой вклад в решение трудной, но важной задачи снабжения страны продуктами питания. Это дело чести всех тружеников сельского хозяйства и нашего района.

Н. ПЯТЯЧЕНКО,
заведующий отделом
сельского хозяйства
Люберецкого ГК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

11 декабря в 14 часов в зале Люберецкого ГК КПСС состоится семинар организаторов агитационной пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

— Лет тридцать назад мы составляли поезда в 30—35 вагонов, — маневровый диспетчер Анатолий Егорович Зубов, более тридцати лет отработавший на станции Яничкино, на мгновение задумался. — Да, смотрели, ахали, какие громады! А вот уже год, как привык отправлять длинносоставные — по 70 с лишним вагонов...

Анатолий Егорович развернул газету и добавил:

— А теперь выходит и это должно стать обычным. Так сказать, войти в норму работы.

И он зачитал несколько строк из речи тов. Л. И. Брежнева на последнем Пленуме ЦК КПСС:

— Вот Леонид Ильич тут четко говорит: «радикально, именем в виду перспективу, решить проблемы транспорта». И еще: «нужно разрабатывать долговременную комплексную программу развития транспорта». Тут такие дела намечаются, что меняя вершок на сажень, — и со значением повторяю, — перспектива нужна.

Этот разговор с ветераном станицы может и не имел бы особых значений, если бы не отражал настроения всего коллектива. В беседах железнодорожники то и дело сворачивали на этот явно волнующий их вопрос. «Тут нам партийный секретарь о Пленуме говорил, так вот, есть соображения», «Мы, коммунисты, собирались обсуждать материалы Пленума. И у нас есть чем свой вклад проявить...»

А потому есть смысл посмотреть на работу коллектива и в первую очередь парторганизации над тем, что мы называем емким понятием — повышение эффективности производства. С точки зрения перспективы.

Станица Яничкино в районе хвалят часто и, надо сказать, заслужено. Тут есть интересные цифры, над которыми стоит поразмыслить.

К ВЫСОКИМ УРОЖАЯМ

Партийное бюро научно-исследовательского института картофельного хозяйства рассмотрело вопрос о повышении эффективности работы по договорам содружества с сельскохозяйственными предприятиями и усилении щепкой помощи хозяйствам.

На необходимость улучшения деятельности коллектива института в этих направлениях указывало бюро Люберецкого ГК КПСС. В настоящее время картофелеводческие хозяйства района достигли рубежа урожайности клубней около 200 центнеров с гектара. Но есть все условия получить до 250 центнеров картофеля с гектара. 70 процентов посевов «второго хлеба» размещаются на хороших почвах, 90 процентов из которых — поливные, в районе 100 процентов сортовых посевов.

Один из недостатков использования благоприятных возможностей — нерациональная структура посевов по сортам. Так, в племобъединении «Петровское» две трети площадей занято поздними сортами, что создает трудности в период уборки, а при неблагоприятных погодных условиях ведет к нелюбовому урожая.

В картофелеводческих хозяйствах района еще недостаточно используется техника для механизированной уборки клубней. В ряде сороковых предполагается предварительная обработка клубней, что снижает урожай.

Партийное бюро института зашло дальше: учеными и специалистами, закрепленными за хозяйствами, выяснилось, что не все они активно содействуют неуклонному выполнению договоров содружества, а в договорах есть неконкретные обязательства.

Принятое решение, в котором предусмотрено укрепление связей с хозяйствами. За колхозами и сороковыми закреплены более квалифицированные учены и специалисты. В договорах содружества строго и конкретно выражены взаимные обязательства.

В. КИРЮХИН, заместитель секретаря партбюро,

ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ПЕРСПЕКТИВЫ

В социалистическом соревновании железнодорожники недавно приняли новые повышенные обязательства: выполнить пятилетку к 7 октября 1980 года — к третьей годовщине Конституции СССР и отправить сверх плана до конца года около полутора миллионов тонн грузов.

— Тут арифметика простая, — говорит начальник станции К. В. Ветров, — ежемесячно первоочередные планы, создаем задел.

А каким образом коллективу в

130 человек удаётся, например,

только в ноябрь погрузить и от-

править сверх плана почти 15 ты-

сяч тонн грузов, увеличина «плос»

к графику с начала года на 196

тысяч тонн?

Объяснить это может рассказом коммунистов об очередном партсобрании. Там стоял вопрос о более четком соблюдении системы единого технологического цикла.

Такая система взаимодействия наложена на станции с ТЭЦ-22. Не

здавалось в производственных по-

добностях, объясним суть этого

новшества: в зависимости от тех-

нологической потребности пред-

приятия в топливные вагоны от-

правляются со станции по гра-

фiku, с точностью до минуты.

ТЭЦ-22 сейчас принимает и разгружают в сутки около 200 ваго-

нов, хотя может разгружать 240.

И тут коммунисты очень

принципиально поставили вопрос:

«А нет ли в этом и нашей вины?»

Не знаю, как насчет «вины», но

резервы в улучшении организа-

ции маневровых работ нашли.

Секретарь партбюро А. И. Балащиков говорил, что собрания у них немногословные. Но, судя

по всему, очень конкретные.

Порой обсуждаются даже вопросы,

какими путями ходить склон-

щикам, чтобы сэкономить лишние

2—3 минуты? А что? И из этих

минут сложилась цифра скора-

щения простое вагонов под грузо-

зовыми операциями — на 1,3 ча-

са меньше нормы.

Вот она цепочка нарастающей

эффективности: минуты — тонны

— рубли. А точнее, тысячи руб-

лей, склономленных на скора-

щении простое.

Простая схема успеха вырисо-

вывается? Только на первый

взгляд.

К. В. Ветров в беседе несколько

раз подчеркивал:

— То, что на своей станции мы наладили довольно четкое взаи-

одействие всех служб и работни-

ков — это уже не достижение.

Переходим на новый этап: по

инициативе партбюро начали

усиливать организаторскую рабо-

ту на предприятиях.

Тут взаимосвязь четкая: задер-

живает предприятие выгрузку ваго-

нов — станция задерживает

отправку порожняка. В свою оче-

редь и на станцию, меньше поступа-

ют грузов. Значит, в положен-

ное время кому-то недодадут

груз. А чуть позже, когда каза-

лось бы все войдет в колею, при-

шли недоданые. Того гляди,

опять затормозят с разгрузкой.

Нечерноземная земля стала

полем творческой деятельности и

славы для людей энергичных, тру-

долюбивых.

Вот уже 20 лет работает в Неч-

ерноземной зоне старший инженер-мелiorатор совхоза им. Мос-

совета Владимир Алексеевич Жильков — специалист с большим

опытом. В хозяйстве, где он тру-

дится, на сегодняшний день все

1630 гектаров пашни — ороша-

мы, им не страшны засухи.

В этом же совхозе почти чет-

верть века работает механизатор-

оводчик Василий Емельянович Соломатин. Звание «Лучший трак-

торист хозяйства» ему присвоено

за виртуозное владение доверен-

ной техникой. Все старшие Ва-

силия Емельяновича направлены

на то, чтобы вовремя взрывать почву

и закрывать влагу, при помо-

щи специальных механизмов

так «прополоть» овощные план-

тации, чтобы не приходилось уда-

лять сорняки руками. И когда за-

ходит разговор с бригадиром

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

ОБЕДНОЕ шествие Октября

пробудило в активной жизни

миллионов освобожденных от гне-

тия эксплуатации рабочих и кре-

стьян России, открыло широкое

поле деятельности неугомонной,

полней энергии пролетарской мол-

одежды.

Весной 1918 года в Люберцах

образовалась «Клуб подростков».

Первыми в эту организацию запи-

сились Митя Афонин, Леша

Машков, Сережа Михалев, Шура

Чиквин, Илюша Ятченко, Надя

Сапрунова, Маруся Кириллова.

Почти все они позднее стали ком-

сомольцами.

Ребята собирались в бывшей

станичной Диковой, на месте которой

теперь на Октябрьском проспекте

стоит жилой дом с аптекой. Это

почти напротив здания горкома

партии и исполькома горсовета.

Здесь давались спектакли. Члены

клуба могли быть только детям

и подросткам.

В октябре 1918 года до Любе-

рца дошла весть о том, что в Моск-

ве на Всероссийском съезде земле-

вой реформы были избраны

депутаты от рабочего класса.

Съезд избрал вождем рабочего

класса большевика В. Ильину.

Съезд избрал вождем рабочего

НАША страна, как сказал на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, обладает крупнейшим в мире топливно-энергетическим комплексом. Лишь за последние 15 лет выработка электроэнергии и добыча нефти возросли почти в три раза, а газа — более чем в 4 раза. Но какими бы темпами мы ни развивали энергетику, подчеркнул Л. И. Брежнев, сбережение тепла и энергии вперед будет важнейшей общегосударственной задачей.

Эту задачу предстоит решать каждому производственному коллектиvu.

Как же осуществляется бережливость у нас, на деревообрабатывающем комбинате № 13.

Мы проводим немалую работу по рациональному использованию и экономии энергоресурсов (топлива, тепла, электроэнергии, воды и сжатого воздуха). Осуществляется она по нескольким направлениям.

Прежде всего мы заботимся о наиболее экономичной выработке тепловой энергии. Этому способствует полная автоматизация тепловых агрегатов и строгий учет расхода газа. В нашей котельной нет ни одного параметра, который бы регулировался вручную. За исправностью всех устройств автоматического регулирования строго следят обслуживающий персонал. Обслуживанием автоматики занимается группа слесарей.

И 50-ЛЕТИЮ ТОМИЛИНСКОЙ ПТИЦЕФАБРИКИ

СЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ — ПО ПЛЕЧУ

КОГДА подходишь к Томилинской птицефабрике, даже не верится, что когда-то на этом месте стоял покосившийся сараи, да несколько деревянных построек, крытых соломой... Но именно с этого и начиналось крупнейшее в отрасли птицеводческое предприятие. Нынче ему 50 лет, и рассказать о славном юбилее можно было бы очень много. Но я ограничусь лишь делами ветеринарной службы.

Первым ветврачом на Томилинской птицефабрике был Н. Н. Победов. Тогда, в 1929 году, его «клиентура» составляла 30 кур и 2 петуха. С ростом поголовья увеличивалось и число заболеваний птицы. Закрытые помещения, далеко не совершенные гигиенические условия, несанкционированное кормление способствовали их росту, а меры борьбы были самыми примитивными. Самы изгоями являлись вакцины. Пять «прививальщиков» ловили птицу «уголками», сажали в деревянные ящики и «врачевали».

Осенние дожди, холодный ветер и снег то и дело отражались на состоянии птицы. При подозрении на инфекционные болезни было одно «лечение» — все поголовье скижали. Но и в таких условиях

ЭКОНОМИТЬ ДЛЯ БОГАТСТВА

ЕНЕРГОРЕСУРСАМ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Наладку производят специализированное управление «Энергомонтаж» по договорам. С целью изыскания возможностей дальнейшего повышения экономичности работы котельной нами заключен договор на 1980 год с институтом «Мосгазпроект» на проведение исследовательских работ для установления научно обоснованных удельных норм расхода тепла и электроэнергии.

Другое направление — это наиболее экономичное использование тепла и электроэнергии. Мы добиваемся безусловного выполнения плана подготовки к работе в зимних условиях и осуществления ортексмероприятий по рациональному использованию топлива, тепла и электроэнергии, которые составляются ежегодно.

Ощущенную лепту в копилку экономии энергоресурсов вносят рационализаторы. Так, по проекту плана подготовки к работе в зимних условиях и осуществления ортексмероприятий по рациональному использованию топлива, тепла и электроэнергии, которые составляются ежегодно.

Ощущенную лепту в копилку

установлены в точном соответствии с потребностью. Это позволяет экономить за год не менее 82 500 киловатт-часов. Около 300 000 киловатт-часов в год экономится в результате перевода прессы линии изготавливания спинок и сидений для школьных стульев с электробогрева на обогрев паром.

Характерен и такой пример забывчивого отношения к энергоресурсам и творчества новаторов. Пароводоподогреватели для отопления комбината работают сейчас по такой схеме, что температура конденсата, выходящего из них, намного ниже, чем предусмотрено проектом. То есть отдача теплоносителя стала полнее. Такая схема экономичнее обычной на 2—3 процента.

В прошлом году мы полностью автоматизировали режим поддержания температуры воды в системе отопления и горячего водоснабжения в бойлерной жилого поселка, что тоже дало немалую экономию пара. Температура воздуха в квартирах наших работников стала более постоянной. Комбинатом получено в этом году дополнительно несколько конденсаторных установок. Они находятся в центре внимания как основные.

А держать их под постоянным контролем необходимо. В ряде производственных подразделений допускаются еще нарушения.

Есть случаи небрежного, халатного отношения к энергоресурсам.

Скажем, несвоевременно отключаются технологическая вентиляция, пневмотранспорт, освещение, и т. п.

Не всегда закрываются ворота в

цехах. Иной раз долго зияют разбитые окна. Не вовремя ликвидируется утечка скатого воздуха. Есть еще теплопроводы с некачественной изоляцией. Все это существенно снижает экономические показатели, ведет к потерям различных видов энергии. Поэтому нужен контроль, нужна борьба с расхищением. А у нас зачастую ограничиваются разговорами и внешним. Но пора более строго спрашивать с тех, кто халатно относится к энергетическим ресурсам.

В то же время следует более настойчиво воспитывать у людей убежденность в необходимости экономии во всем, воспитывать непримиримое отношение к тем, кто не понимает важности этой экономической меры. Следует помнить всем, что нефть, газ, уголь, являющиеся сейчас основными видами топлива, образовывались миллионы лет, а получение новых источников энергии дело если не далекого, то все же будущего. Вот почему надо бороться за экономию энергоресурсов, постоянно совершенствовать работу в этом направлении, разъяснять важность проблемы, строго спрашивать за расточительный расход топлива, электро- и теплоэнергии, воды. Чем экономнее поведем хозяйство, тем лучше будем. А множить богатства Родины в интересах нас всех.

Л. КОРЖЕВСКИЙ, заместитель главного энергетика ДОКА-13.

ПО ПЛАНАМ ПЯТИЛЕТИЯ

АВТОМОБИЛЬ-СИЛАЧ



В автосборочном корпусе Московского автомобильного завода имени Лихачева началась сборка новых грузовых автомобилей «ЗиЛ-133 ГЯ» грузоподъемностью 10 тонн с дизельным двигателем «КамАЗ-740».

Новый грузовик оснащен четырехконтурной системой тормозов, обеспечивающей наивысшую безопасность движения.

В нынешнем году коллектив автозаводцев даст народному хозяйству страны несколько сот таких автомобилей.

НА СНИМКЕ: новый грузовой

автомобиль «ЗиЛ-133 ГЯ».

Фото В. СОБОЛЕВА.

(Фотохроника ТАСС).

ИДЕТ ЭКСПЕРИМЕНТ

ТЕПЛИЦЫ

БЕЗ ОТОПЛЕНИЯ

Соломенную подстилку в качестве стимулятора урожая в зимних теплицах рекомендуют ученым института экспериментальной биологии Академии наук Эстонии.

Известно, что для успешного созревания овощей в зимних условиях необходимы тепло и углекислый газ, получаемые обычно в результате скижания бутана. Это обходится довольно дорого. Исследования сотрудников института в теплицах Таллинского плодоовощного совхоза показали, что заменить газ с успехом может солома: при ее гниении выделяется не только тепло, но и углекислый газ в количествах, достаточных для нормального фотосинтеза в растениях. В прошлый сезон в одних из теплиц совхоза под почву были подставлены туки спрессованной соломы.

— Урожай на соломенной подстилке оказался рекордным, — говорит агроном хозяйства В. Лийвак. — С каждого квадратного метра сняли по 35 килограммов огурцов. В этом году мы реконструировали еще одну теплицуплощадью 1,3 гектара, что склонит немало ценных топлива, которое теперь нужно лишь в самые морозные дни.

(ТАСС).

ШАГАЕТ ВПЕРЕДИ

видировать неграмотность, вовлечь крестьян в потребительскую кооперацию.

А в 1924 году завод стал уже государственным. Через два года из Люберецкой комсомольской организации образовались три самостоятельные ячейки: заводская, сельская и школьная.

Заводская комсомолия в 1930 году взяла шефство над выпускниками лыцеребриков, и новую машину назвали «Комсомольской». Комсомол горячо брался за все важнейшие дела: подготовку кадров, освоение новой техники, включая в движение новаторов. В тот год комсомолец А. Зеленов подал директору завода заявление, требуя снизить расценки на изготовленные им гайки. Почин А. Зеленова поддержали комсомолы. О начинании узнала вся страна, и его подхватили на других предприятиях.

То было время бурного сози-
дания, но в воздухе уже пахло во-
енной грозой, и комсомол завода в
кружках Осоавиахима активно
готовился к защите Отечества.

С утра 22 июня 1941 года шли

спортивные соревнования, и как только донеслось известие о ве-
роломном нападении фашистов, стадион опустел. Сотни молодых сельмашевцев ушли добровольца-
ми на фронт.

Один из первых погиб в бою комсомолец Иван Пугачев, чуть позднее под Воронежем — секретарь комитета ВЛКСМ Иван Антипин...

Девизом оставшихся на заводе молодых сельмашевцев стало «Ра-
ботать за двоих — за себя и
защедшего на фронт». Около 200 комсомольско-молодежных бригад, трудившихся с величайшим напряже-
нием, старались выпустить больше боеприпасов. Бригады, возглавля-
емые Татьяной Курагиной, Мариной Панцирьевой, Валентиной Новых и
другие — всего 50, добились в

соревновании звания фронтовых. Комсомолка Софья Ильева первой на заводе стала многосточечной и была награждена орденом «Знак Почета», а позже — орденом Трудового Красного Знамени.

За успешное выполнение заданий по выпуску боеприпасов завод награжден в 1942 году орде-

ном Трудового Красного Знамени, а в 1945 году — орденом Ленина. Высокие награды Родины — это признание заслуг и заводских комсомольцев, их вклада в победу над фашизмом.

Все послевоенные пятилетки комсомольцы вместе с коллективом под руководством партийной организации завода настойчиво борются за обеспечение сельского хозяйства первоклассной техникой.

Сейчас на заводе 36 цеховых комсомольских организаций с правами первичных, 11 комсомольских групп. Комсомолия сельмашевцев — это 928 членов ВЛКСМ. В цехах, отделах, среди тех, кто со-
зывает новые машины в чертежах, и тех, кто замыслил конструкторов, вовлечен в металлы, в готовые изделия, трудаются комсомольцы.

Деятельное участие принимают они в работе городской и областной организаций ВЛКСМ. Токари, Е. Володин, крачовщица Р. Дожин, начальник литейного цеха А. Коржихин избрались делега-
тами съездов ВЛКСМ.

Активно участвуют молодые сельмашевцы в соревновании на

приз ветеранов труда завода — кавалеров ордена Ленина. В этом состязании признаны победители: А. Прибылов, А. Бобров, Ю. Шориков, Н. Еженков, С. Сидорин.

Токарь Н. Васильев занял третье место в конкурсе молодых токарей Минизиахима, а С. Сидорин признан лучшим молодым слесарем района.

Славные традиции сельмашевцев живут и приумножаются ими-
нением поколением молодых за-
водчан.

Комсомольско-молодежная бригада формовщиков Анатолия Прибылова навечно зачислена в свои списки отважного земляка Василия Анкудинова, вожака заводской комсомолии. Стал навечно в трудовой строй комсомольско-молодежной бригады Виктора Лилькова, павший геройски на поле боя Михаил Пугачев. Оба этих кол-
лективы соревнуются за звание

лучшего коллектива завода. Это обходится довольно дорого. Исследования сотрудников института в теплицах Таллинского плодоовощного совхоза показали, что заменить газ с успехом может солома: при ее гниении выделяется не только тепло, но и углекислый газ в количествах, достаточных для нормального фотосинтеза в растениях. В прошлый сезон в одних из теплиц совхоза под почву были подставлены туки спрессованной соломы.

— Урожай на соломенной подстилке оказался рекордным, — говорит агроном хозяйства В. Лийвак. — С каждого квадратного метра сняли по 35 килограммов огурцов. В этом году мы реконструировали еще одну теплицу пло-

щадью 1,3 гектара, что склонит

немало ценных топлива, ко-
гда теплое нужно лишь в самые

НОВОСТИ

■ В ЛЮБЕРЦКОМ Дворце культуры развернута выставка работ люберецкого художника В. Б. Дыминского. Это его третья по счету персональная экспозиция в Люберецах. Излюбленными жанрами художника являются пейзажи и портрет. 50 работ, выполненных в разной технике, представлены зрителям. Живопись В. Б. Дыминского отличается яркими, сочными красками. Мастерское владение цветом позволяет ему создавать живые, образные картины русской природы. Об успехе выставки говорят записи посетителей,ставленные в книге отзывов.

■ Проблема утилизации и отходов на животноводческих комплексах сложна. Но руководство и главные специалисты племсовхоза «Ульянино» решили ее успешно. За правильно организованную работу по накоплению, хранению и эффективному использованию органических удобрений хозяйству присуждены одна серебряная и две бронзовые медали ВДНХ, денежная премия в сумме тысячи рублей и три служебных автомобиля марки УАЗ.

■ ВЫЕЗДНОЙ семинар на тему о современных средствах наглядной агитации, организованный Люберецким ГК КПСС, состоялся на ВДНХ СССР. Участники семинара — заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе и организаторы наглядной агитации ряда крупных предприятий района — осмотрели выставку политического плаката «Советский Союз — оплот мира и прогресса», ознакомились с выставкой «Наставничество в СССР» и экспозициями других павильонов.

■ На ЛЫТКАРИНСКОМ заводе оптического стекла на днях открылся в дополнение к действующему еще один цеховой Здравпункт.

Это позволило улучшить медицинское обслуживание тружеников предприятия.

■ В ЛЮБЕРЦКОЙ школе № 43 начал работать литературный лекторий для учащихся 9—10 классов. По специальному абонементу, который подготовили работники детского сектора Дома культуры завода им. Ухтомского, школьники слушают раз в месяц лекции-концерты в исполнении артистов-учителей. Состоялись уже занятия на темы: «Леги Макбет Мценского уезда», «Вся жизнь — один чудесный мир» (об А. С. Пушкине), «Египет Чаренц» — об известном армянском советском поэте и прозаике. Ребята встретились с заслуженной артисткой Украины ССР А. К. Захаровой, артистом Московской филармонии Г. Лисицианием.

■ ЮБЕРЕЦКИЙ Дворец культуры на днях огласился авоконными голосами. Здесь состоялся областной детский праздник, посвященный Международному году ребенка. Он был организован изучечно-методическим центром народного творчества и культурно-просветительской работы управления культуры исполнительного комитета города.

На праздник съехались детские коллективы художественной самодеятельности со всех концов области, всего 600 человек. Пушкино, Волоколамск, Раменское, Шелково, Звенигород — вот только некоторые города, приславшие сюда своих представителей.

В течение нескольких месяцев шел строгий отбор участников. Жюри на репетициях

1979-й — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

ПРАЗДНИК ЮНЫХ АРТИСТОВ

заслушивали юных артистов. Были удостоены чести выступить на празднике и четыре коллектива из Люберец. Это старший юный хор и младший хоровой студии «Орленок», которыми руководят Н. Гуммел и А. Левина, ансамбль балалаечников под управлением О. Гитлина, являющийся лауреатом Всесоюзного конкурса балалаечников, и детский хореографический коллектив под руководством Р. Штейн. Как и все участники праздника, они признаны лучшими детскими коллективами области.

На суд зрителей была представлена содержательная программа. Из наиболее понравившихся номеров можно назвать хореографическую композицию «Юность Подмосковья», в которой принимал участие детский хореографический коллектив Бронницкого Дома культуры Раменского района. Сводный хор, в который входили и участники детской хоровой студии «Орленок» Люберецкого Дворца культуры, исполнил песни А. Пахмутовой «Улицы Мира» и О. Ромушина «Сколько нас». Танцы из нашего хореографического

ансамбля показали зрителям полку, а ансамбль балалаечников сыграл два произведения: «Ай, все кумушки домой» Б. Троицкого и «Погоня» Я. Френкеля. Тепло была встречена зрителями пьеса А. Шалова «Шуточная», которую исполнил солист-балалаечник Дима Кондратьев.

Артисты всех концертных жанров были представлены в этот день на сцене, начиная от чтецов и кончая участниками цирковой сцены. Концерт по праву можно назвать праздником, который доставил большое удовольствие люберцким зрителям.

З. АВАКЯН,
методист Люберецкого
Дворца культуры.



Имя композитора Юрия Михайловича Чичкова хорошо известно. Он сочиняет музыку для детей. Его песни очень популярны. Недавно Ю. М. Чичков побывал в гостях у детей работников совхоза им. Массовета. Вместе с композитором приехала группа актеров Московской филармонии.

НА СНИМКЕ: Ю. М. Чичков и ансамбль певцов выступают в Доме культуры совхоза им. Массовета. Фото А. ОГРЫЗКОВА.

ИНЕРЦИЯ БЕРЁТ СВОЁ

ЮМОРЕСКА

ВЕЧЕР. Семья в сборе. Мама на кухне. Папа с газетой. Дочь читает про инерцию. Тихо. Все при деле. Полное равновесие. До папы доносятся формулировки невероятных законов. Папа практик. Он мыслит естественно: «Ерунда какая-то. Если каждый раз останавливаться будет, резины не напасешься. А сколько того и другого на текущий год выделили? Кот наплакал. А техники прибавились. Машины пополнись. Вот и крутись, как белка в колесе».

Папины мысли от покрышек и дисков феррардо, словно по мостику, перебегают к прокладкам, сальникам, подшипникам, приводным ремням. Беглая ревизия в уме остального арсенала застает её, на которые «Сельхозтехника» явно поспешила, вызывает у папы глубокий вздох.

С кухни спешит встревоженная мама. Интересуется, что случилось, и хочет вернуть состояние покоя:

— Не вижу причин волноваться. Все наши заявки удовлетворены.

— А что мы просили? — приоткрыл рот папа.

— Как и раньше, — пожала плечами мама.

— Вот-вот! Задор мышления, с укором сказал папа, — Прошлогоднюю заявку переписала!

Мама покачала головой и так же неистово отозвалась о папиной работе:

— Все по-старинке делаешь. Осмотреть вовремя технику, дефектную ведомость составить — руки не дошли? А рука — старую заявку подписать — ту же нашла.

...Катился вечер. Неуклонно, со всей прямолинейностью. Дочь читала физику. Мама с папой чувствовали, что в свое время в течении дел дали маху, но все же спорили. Про инерцию не говорили. А она была — и в книге, и в жизни. И брала свое.

В. КАРАБАНОВ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Продукт переработки нефти. 8. Популярный советский киноактер. 9. Постановление верховного органа власти. 11. Легкоплавкий припой. 12. Обширная пустынная и степная область в Центральной Азии. 14. Водом. 16. Драматическое произведение. 18. Цветок. 19. Спутник планеты Уран. 20. Птица с розовым оперением. 21. Печатное произведение. 23. Окраска, оттенок звука. 26. Река на границе РСФСР с Эстонией. 30. Время года. 31. Видоизменение, разновидность. 32. Выдающийся испанский живописец. 33. Трос,протянутый вдоль трапеции судна в качестве поручня. 34. Пространство на Оке.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Периодическое издание. 2. Коммуникационное подземное сооружение. 3. Столица союзной республики. 4. Средство пропаганды. 5. Фонтантирующий горный истончик. 6. Типографский шрифт. 10. Столица Московского метрополитена. 13. Советский летчик-космонавт. 15. Масло для приготовления красок. 18. Марка наручных часов. 17. Способ ходьбы лошади. 18. Столица Иордании. 22. Полудрагоценный камень темно-красного цвета. 24. Химический элемент. 25. Советский композитор. 27. Месяц года. 28. Музикальный интервал. 29. Часть затвора фотоаппарата.

Составил В. СИМАКИН.
(пос. Дзержинский).

КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 1 ДЕКАБРЯ

Аполон. 27. Шапито. 28. Учительце. 29. Шугор. 9. «Сток». 10. Чемпионат. 12. Разметков. 14. Волокно. 15. Винница. 16. Дакка. 30. Радлы. 31. Инкогнито.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Армада. 3. 20. Олово. 22. «Унита». 24. Губкин. 25. «Макбет», «Избраные», 5. «Облачка», 8. 25. «Динамо», 26. Микрон. 27. Шеелит.

ОТВЕТЫ НА

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Бадминтон. 6. Комик. 7. Залог. 11. Дневник. 13. Египет. 15. Автога. 17. Пароль. 18. Узикум. 19. Ороско. 21. Пирюэт. 23.

СТИХИ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

УВЛЕЧЕННОСТЬ

«Вдохновение» — так называется новая книга, выпущенная издательством «Молодая гвардия» в 1979 году. Это объемистый, на двухстах с лишним страницах, сборник рассказов и стихотворений участников литературных объединений страны. В нем собраны произведения поэтов Москвы и Ленинграда, Киргизии и Воронежской области, с строем БАМа. И приятно, что в таком сборнике участвует и наш земляк, инженер завода им. Ухтомского Федор Васильевич Харitonов.

Стихи Харitonова (обычно их называют детскими, то есть написанными для детей) читают люди любого возраста. Они лаконичны, острумы, всегда вызывают улыбку. Неожиданно по концовке, Федор Васильевич много лет печатается в разных газетах, в том числе в многотиражной «За-

водской правде» и городской «Люберецкой правде». Вот какую характеристику получил Харitonов от поэта Александра Филатова.

«Радуют нас новые растущие силы — это и Александр Петрович, и травильщик, и Михаил Богданов — мастер, и Екатерина Мишина — библиотечный работник, и Федор Харitonов — инженер...» «Вдохновение» издано тиражом в 50 тысяч экземпляров. В нем напечатаны два стихотворения Ф. Харitonова. Одно из них привлекает внимание читателей.

ДЛЯ ЧЕГО НОСОРОГ РОГ

Слон спросил у носорога:
— Для чего ты носишь рог?
Носорог ответил строго:
— Если бы не этот рог,
Я бы шкуру не сберег.

А. БЕЛОВ.

ФРАЗЫ

«Не боги горшки обжигают», — сказывался контролер ОТК.

Считал, что могут быть два мнения: его и ошибочное.

Не мог постоять за себя, потому не

уступал место в трамвае.
Удал глагол — казаться умным.
Слан нерадивым: с работы приносились лишь общественные поручения.
Штуку настолько затерли, что она стала плоской.

В. ЧИЖОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Мультфильмы.
9.35 «Ватага «Семь лет»». Телесериал. История 4-я.
10.20 Очевидное — невероятное. По окончании — Новости.
14.30 Новости.
14.50 Кинопрограмма.
15.40 Телестудия «Орленок».
16.30 Чемпионат мира по спортивной гимнастике.

18.00 Пятнадцатка. Год четвертый.
18.45 Сагадия в мире.
19.00 Фильм-концерт.
19.15 Марксистско-ленинская теория капиталистического пути развития и современности.

19.45 «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль.

21.00 Время.
21.35 Продолжение фильма-спектакля «Ковалева из провинции». В первые — Сегодня в мире, ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Справочное бюро.
19.45 Подмосковные встречи.
20.15 «Семь лет», «Семь лет», «Малыш».
20.30 Мы строим БАМ.
21.00 Документальные фильмы.
21.45 Московские новости.
22.00 Концерт.
22.20 Это вы можете.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.00 Чемпионат мира по спортивной гимнастике.
20.00 «Слойкой ночи, мальчики!»
20.15 Международная панорама.
21.00 Концерт.
21.40 «Франзис». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ДФША

ВЫХОДНОГО ДНЯ

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «Вкус хлеба» (2 серии) — 11, 17.30; мультфильм «Большое путешествие Болека и Лелека» — 14; «Весенняя Путевка» — 15.45, 20.

Завтра: мультфильм «Большое путешествие Болека и Лелека» — 9.30, 11.15; «Вкус хлеба» (2 серии) — 15, 18; «Весенняя Путевка» — 13, 20.30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня и завтра: «Поговорим, брат» — 17, 20; «Кольца Альманзора» — 15.

В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «Поклонение «Сабори» — 17, 19.

Завтра: «Пятьдесят четвертый» — 15; «Поклонение «Сабори» — 17, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «Суета сует» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Завтра: сборники мультфильмов «Шарбуй», «Шарбуй» — 10; «Пульки» — 11.20; «Суета сует» — 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-41; 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-2386 Зак. 6102 Объем 1 и. л. Тир. 21050